
1 
 

Protokół Nr XVI/26 
z XVI Sesji 
Rady Powiatu w Olsztynie 
w dniu 27 lutego 2026 r. 
 
Początek posiedzenia        - godz. 1000 
Zakończenie posiedzenia       - godz. 1405 
Spośród 25 radnych ustawowego składu rady obecnych było   - 22 
 
 
Pkt 1. Otwarcie Sesji. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski, Przewodniczący Rady Powiatu, otworzył XIV Sesję Rady 
Powiatu w Olsztynie. Następnie powitał wszystkich zebranych na sesji: radnych, gości 
i pracowników Starostwa. W sesji uczestniczyło 22 radnych, co wobec 25 osobowego składu 
Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności 
radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności pracowników starostwa i gości 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Radni, którzy usprawiedliwili swoją nieobecność: 
- Anna Stokłos, 
- Krzysztof Kamiński, 
- Łukasz Śmietanko. 
 Pan Przewodniczący odczytał skróconą informację o ochronie danych osobowych, 
przypominając, iż administratorem danych osobowych jest Starosta Olsztyński (Pl. Bema 5, 
10-516 Olsztyn). Poinformował, że dane osobowe przetwarzane są w celu niezbędności takiego 
działania do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach 
sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), 
w związku z realizacją zasady dostępu do informacji publicznej - poprzez utrwalanie 
i transmitowanie obrad Rady Powiatu w Olsztynie. W trakcie przetwarzania danych osobowych 
przysługuje prawo dostępu do swoich danych osobowych. W związku z przetwarzaniem 
danych osobowych, w przypadku powzięcia informacji o nieprawidłowym przetwarzaniu tych 
danych, osoby, których dane są przetwarzane mają prawo do wniesienia skargi do organu 
nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Nagrania z transmisji 
udostępniane są w: Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Powiatu 
Olsztyńskiego. Znajdujące się na nagraniach dane osobowe przetwarzane są zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa, a następnie archiwizowane, zgodnie z jednolitym 
rzeczowym wykazem akt organów powiatu i starostw powiatowych. Szczegółowe informacje 
na ten temat są zawarte w klauzuli informacyjnej: w Biuletynie Informacji Publicznej, 
na stronie internetowej Powiatu oraz przed wejściem do sali obrad. 

Pan Przewodniczący poinformował, że nie wpłynęły poprawki co do treści protokołu 
z XIII Sesji Rady Powiatu z dnia 26 września 2025 r. i zgodnie  z § 24 ust. 1 Statutu Powiatu 
protokół został zatwierdzony. 

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radnym jest przesyłany 
porządek obrad, który nie podlega głosowaniu (stanowi on załącznik nr 3 do protokołu). 
Zmiany do przesłanego porządku obrad, zgodnie z art. 15 ust. 2 ww. ustawy wprowadzić może 
Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, co w wypadku Rady 
Powiatu w Olsztynie wynosi 13 głosów. Porządek obrad został przesłany mailowo wraz 
z materiałami na sesję.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są wnioski w sprawie zmian w porządku obrad? 
Nie zgłoszono propozycji zmian w porządku obrad.  
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Porządek obrad: 
 

1. Otwarcie Sesji. 

2. Sprawy bezpieczeństwa w Powiecie Olsztyńskim: 

– sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej Policji w Olsztynie za 2025 rok, 

– sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Olsztynie 

za 2025 rok, 

– sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za 2025 

rok. 

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Realizacja budżetu Powiatu 

 podjęcie uchwały (druk nr 125). 

6. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041 

 podjęcie uchwały (druk nr 126). 

7. Udzielenie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego 

 podjęcie uchwały (druk nr 127). 

8. Powierzenie zadań jednostkom samorządu terytorialnego  

 podjęcie uchwały (druk nr 128).  

9. Sprawy z zakresu pomocy społecznej 

– podjęcie uchwały (druk nr 129). 

10. Prace komisji Rady Powiatu  

– podjęcie uchwał.  

11. Wybór opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego 

– podjęcie uchwały (druk nr 130). 

12. Rozpatrzenie skargi 

– podjęcie uchwały. 

13. Sprawy różne i wolne wnioski. 

14. Zamknięcie obrad Sesji. 
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 Pan Andrzej Abako i pan Grzegorz Drozdowski złożyli podziękowania za pracę na 
ręce Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Olsztynie oraz Komendanta 
Miejskiego Policji w Olsztynie.  
 Pani Krystyna Szter złożyła podziękowania w imieniu Ochotniczej Straży Pożarnej 
w  Barczewie dla pana starosty.  
 
Pkt 2. Sprawy bezpieczeństwa w Powiecie Olsztyńskim. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Stanisława Moroza, Komendanta Miejskiego 
Policji w Olsztynie o przedstawienie sprawozdania z działalności Komendy Miejskiej Policji 
w Olsztynie za 2025 rok. 
 Pan Stanisław Moroz przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej 
Policji w Olsztynie za 2025 rok. 
 Pan Grzegorz Drozdowski otworzył dyskusję. 
 Pani Krystyna Szter zapytała, na jakim etapie jest budowa nowego komisariatu 
w  Barczewie? 
 Pan Marcin Frączek zapytał, na jakim etapie jest budowa nowego posterunku policji 
w  Jezioranach? 
 Pan Marian Piwcewicz zapytał, czy w ostatnich dwóch latach nastąpiły roszady wśród 
kierowników komisariatów? Czy północna część Stawigudy podlega pod Olsztynek? Czy 
obsługuje to komenda miejska? Następnie poruszył temat rozbicia grupy przestępczej, która 
sprowadzała z zagranicy skradzione samochody i miała swoją siatkę również w województwie 
warmińsko – mazurskim Zapytał, czy w tym momencie są jakieś ślady, czy funkcjonowała ona 
na ternie powiatu? 
 Pan Stanisław Moroz odpowiedział, że trwają działania dotyczące budowy nowego 
komisariatu w Barczewie. Jeśli chodzi o Jeziorany, działka została przekazana, ale nie wiadomo 
jeszcze czy posterunek policji stanie w miejscu, w którym został on początkowo zaplanowany. 
Następnie odpowiedział na pytanie pana Piwcewicza, mówiąc, że Posterunek Policji w 
Stawigudzie podlega bezpośrednio pod Komisariat Policji w Olsztynku, ale olsztynecka 
jednostka wraz z podległym jej posterunkiem wchodzi w skład KMP w Olsztynie. Jeśli chodzi 
o  zmiany kadrowe, były przesunięcia związane z awansami. Na koniec odpowiedział na 
pytanie dotyczące grupy przestępczej, mówiąc, że tą sprawą nie zajmuję się Komenda Miejska 
Policji w Olsztynie.  
 Pan Artur Wrochna poruszył temat przemocy domowej i spadku niebieskich kart 
w  Powiecie Olsztyńskim.  
 Pani Anna Klewiado poruszyła temat posterunku policji w Dobrym Mieście i poprawy 
warunków pracy policjantów, którzy się tam znajdują, zapytała czy przyszły pieniądze 
z  Ministerstwa na ich poprawę? Czy jakieś remonty były przeprowadzane? Czy są jakieś plany 
remontowe i w jakim czasie zostaną one zrealizowane? 
 Pan Marcin Piwcewicz zapytał, kto jest komendantem w Olsztynku? Następnie 
poruszył temat nowego posterunku w gminie Stawiguda i możliwych zmian kadrowych.  
 Pan Stanisław Moroz poruszył temat interwencji domowych i niebieskich kart. 
Potwierdził jednak, że ilość niebieskich kart spadła w całym Powiecie Olsztyńskim. Następnie 
wypowiedział się na temat Komisariatu Policji w Dobrym Mieście, przygotowano wstępnie 
dokumentację, ale zabrakło środków, ale są podjęte rozmowy z panią burmistrz. Modernizacja 
obiektu będzie w najbliższym czasie. Następnie poruszył temat  Komisariatu Policji 
w  Olsztynku, powiedział, że tam komendantem jest pan Janusz Karczewski. Następnie 
powiedział, że jeśli gmina Stawiguda będzie się dalej rozwijała to będzie można pomyśleć 
o  postawieniu odrębnego komisariatu.  
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 Pan Grzegorz Drozdowski podziękował panu Komendantowi za wystąpienie 
i  poprosił pana Łukasza Jasińskiego, Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej 
w  Olsztynie o przedstawienie sprawozdania z działalności Komendy Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Olsztynie za 2025 rok. 
 Pan Łukasz Jasiński przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej w Olsztynie za 2025 rok. 
 Pan Andrzej Abako złożył podziękowania dla Państwowej Straży Pożarnej za ciężką 
pracę.  

Pan Grzegorz Drozdowski złożył podziękowania dla Państwowej Straży Pożarnej za 
ciężką pracę, poruszył również temat pracy jednostek OSP i otworzył dyskusję. 
 Pan Marian Piwcewicz zapytał ile OSP z Powiatu Olsztyńskiego jest wpisanych do 
Systemu Ratownictwa Drogowego? Czy jeśli do takiego systemu należą, muszą posiadać 
dodatkowe wyposażenie? Następnie zapytał, jakie jest zainteresowanie w tworzeniu 
młodzieżowych grup pożarniczych OSP? Następnie poruszył temat zdarzeń losowych, zapytał, 
czy straż pożarna w przypadku np. pożaru, jest przygotowana aby dojechać do zdarzenia na 
czas? 
 Pan Łukasz Jasiński potwierdził, że jednostki drogowe muszą być wyposażone 
w specjalistyczny sprzęt, głównie w sprzęt hydrauliczny bądź elektryczny, który pozwala 
uwalniać osoby uwięzione z pożarów. Nie wszystkie jednostki wpisane są do Systemu, dlatego 
nie wszystkie mają specjalistyczny sprzęt. Następnie wypowiedział się na temat 
młodzieżowych grup pożarniczych, wyjaśnił, że inicjatywa pojawiła się 3 lata temu i dzięki 
pozyskanym środkom, młodzież coraz częściej przystępuje do takich grup. Następnie poruszył 
temat trudnych warunków pogodowych, z którymi straż zmagała się tej zimy.  
 Pani Krystyna Szter poruszyła temat działań społecznych realizowanych w ramach 
edukacyjnych przez straż.  
 Pan Łukasz Jasiński poruszał temat działań społecznych realizowanych w ramach 
edukacyjnych przez straż.  
 Pan Marian Piwcewicz poruszył temat dostosowania Szpitala im. Jana Mikulicza 
w Biskupcu do przepisów przeciwpożarowych, zapytał, czy wszystkie sprawy dotyczące tego 
tematu zostały załatwione? 
 Pan Łukasz Jasiński powiedział, że przy każdych remontach szpitale są 
dostosowywane do środków bezpieczeństwa i według ścisłego planu jest to realizowane. 

Pan Grzegorz Drozdowski podziękował panu Komendantowi za wystąpienie 
i  poprosił pana Zbigniewa Załuskiego, dyrektora Wydziału Zarządzania Kryzysowego 
o  przedstawienie sprawozdania Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
Publicznego za 2025 rok. 

Pan Zbigniew Załuski przedstawił sprawozdanie Starosty z działalności Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za 2025 rok. 

Pan Andrzej Abako podziękował dyrektorowi za pracę i wszystkim członkom 
Komisji, którzy w niej uczestniczą i aktywnie działają na rzecz bezpieczeństwa.  

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? Z uwagi na brak 
pytań, pan Przewodniczący zamknął dyskusję i ogłosił 15 minut przerwy.  
 
Pkt 3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował iż radni otrzymali sprawozdanie Starosty na 
służbowe maile (sprawozdanie starosty stanowi załącznik nr 4). Następnie zapytał, czy są 
jakieś pytania do sprawozdania Starosty? Pytań nie było, dlatego pan Przewodniczący zamknął 
dyskusję i przeszedł do następnego punktu porządku obrad. 
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Pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że interpelacje na piśmie można składać 

w dowolnym momencie (zgodnie z § 11 ust. 2 Statutu Powiatu Olsztyńskiego interpelacje 
składa się na piśmie w sprawach zasadniczych dla powiatu). W okresie od ostatniej sesji Rady 
Powiatu nie wpłynęła żadna interpelacja.  

Pan Przewodniczący poinformował również, że zapytania składa się na piśmie 
w sprawach aktualnych problemów powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym 
stanie faktycznym (zgodnie z § 12 ust. 1 Statutu Powiatu Olsztyńskiego). W okresie od ostatniej 
sesji Rady Powiatu wpłynęły dwa zapytania: 

– w dniu 9 lutego 2026 r. wpłynęło dodatkowe zapytanie radnego Marcina Frączka, 
w  uzupełnieniu do interpelacji z dnia 3 grudnia 2025 r. dotyczącej ponoszenia kosztów 
utworzenia Młodzieżowej Rady Powiatu - odpowiedź została udzielona w terminie, 

– w dniu 13 lutego 2026 r. wpłynęło zapytanie radnej Martyny Sontowskiej dotyczące 
inicjatywy Polsko-Niemieckiego Forum Kobiet – odpowiedź została udzielona 
w  terminie. 

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? 
Pan Marian Piwcewicz poruszył temat powołania Młodzieżowej Rady Powiatu 

Olsztyńskiego i jej funkcjonowania, zapytał, jakie powiat poniósł do tej pory koszty na 
organizację pierwszej sesji oraz na przygotowanie pracowników starostwa w tym temacie? 

Pan Andrzej Moszczyński poruszył temat obciętych wydatków na fundusz pracy, 
zapytał jak to wpłynie na zadania, które były realizowane przez urzędy pracy? Zapytał, jak to 
na dzień dzisiejszy wygląda  czy moglibyśmy to jakoś zastąpić? 

Pani Martyna Sontowska poruszyła temat funkcjonowania radnych Młodzieżowej 
Rady Powiatu Olsztyńskiego i podkreśliła, że jest ona organem doradczym, radni nie otrzymują 
z tego tytułu diet.  

Pan Andrzej Abako wypowiedział się na temat powołania Młodzieżowej Rady 
i  podkreślił, że Nasz Powiat i Koalicja Obywatelska wspierają młodzież w realizacji zadań 
i  rozwoju. Skierował słowa wsparcia dla wszystkich radnych Młodzieżowej Rady Powiatu 
Olsztyńskiego. Następnie wypowiedział się na temat obciętych kosztów związanych 
z  aktywizacją bezrobotnych. Powiedział, że złożony został wniosek na kwotę 1 200 000,00 zł. 
Obecnie czekamy na rozstrzygnięcie. Poruszył również temat skrócenia staży z 6 miesięcy do 
4. Powiedział również, że wsparcie pracownicze będzie kierowane do Powiatowej Służby 
Drogowej i do pracy na lotnisku.   

 
Pkt 5. Realizacja budżetu Powiatu. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Skarbnik o zabranie głosu w sprawie zmian 
w budżecie Powiatu na rok 2026. 
 Pani Lucyna Kozikowska powiedziała o proponowanych zmianach w budżecie 
Powiatu na rok 2026 (druk nr 125). 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 
Powiatu Olsztyńskiego na 2026 rok. Następnie zapytał, czy są głosy w dyskusji?  

Pan Marcin Frączek wypowiedział się na temat sytuacji finansowej Szpitala 
w  Biskupcu i wniosku szpitala o dofinansowanie w kwocie 7 000 000,00 zł. Zapytał, skąd te 
pieniądze weźmiemy? Czy będzie obciążało to nasze wydatki bieżące? Czy szpital potrzebuje 
tych pieniędzy na inwestycje? Czy poprawi to płynność finansową szpitala? Jeśli tak, to na jaki 
czas? Poruszył również temat podwyżek dla lekarzy i nieprawidłową wyceną procedur. 
Następnie wypowiedział się na temat obecnych inwestycji oraz przeprowadzonych przetargów 
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na samochody. Zapytał, czemu pozyskujemy 4 samochody, jeśli potrzeba było 8? Czy te 
potrzeby były takie jak zakładano?  Następnie poruszył temat budowania szkół i obecnych 
potrzebach DPS-ów.  

Pan Marian Piwcewicz poruszył temat problemów finansowych Szpitala w Biskupcu. 
Zapytał, czy nie należałoby rozmawiać w tej sprawie z Marszałkiem? Następnie poruszył temat 
budowy stajni.  

Pan Artur Wrochna wypowiedział się na temat funkcjonowania szpitali powiatowych 
i udzielonej szpitalowi pożyczki oraz konieczności przyszłego przekazania pieniędzy na rzecz 
szpitala. Następnie poruszył temat funkcjonowania Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza 
w Biskupcu i poprawy w zakresie wykonywania usług spowodowanych nową, stabilną kadrą. 
Następnie wypowiedział się na temat płynności finansowej szpitala. Powiedział, że na dzień 
dzisiejszy szpitalowi uda się utrzymać podobny stopień zadłużenia jak w roku poprzednim. 
Kwota nadwykonań w roku ubiegłym sięgnęła 1 900 000,00 zł z czego 400 000,00 zł nie 
zostało wypłacone. Poruszył również temat programów restrukturyzacyjnych, które będą 
oceniane i jest możliwość, że pożyczki przekazywane przez samorządy będą zwracane. 
Poruszył również temat pozyskania 6 łóżka na OIOM przy wsparciu środków z obronności.  
Następnie wypowiedział się na temat rozbudowy skrzydła Domu Pomocy Społecznej 
w  Jonkowie oraz funkcjonowania obecnie działających domach pomocy społecznej i domach 
dziecka. 

Pan Marcin Frączek zapytał, co Zarząd w tym momencie robi w sprawie szpitali? Czy 
wysłaliśmy jakieś pismo do Ministerstwa Zdrowia, do NFZ o zwiększenie przynajmniej 
limitów za operacje albo rekompensatę? Następnie wypowiedział się na temat obecnych 
inwestycji i obniżonej subwencji oświatowej i problemów z brakiem uczniów. 

Pan Artur Wrochna powiedział, że są kierowane zapytania do różnych instytucji, 
trwają rozmowy z NFZ na bieżąco. Podkreślił, że sprawa głównie opiera się na zapłaceniu 
nadwykonań. Utrzymane są również kontakty ze Związkiem Szpitali Powiatowych. Trwają 
działania, aby poprawić sytuację finansową szpitala.  

Pan Grzegorz Drozdowski powiedział, że w czwartek odbędzie się sesja nadzwyczajna 
w sprawie przekazania pieniędzy szpitalowi.   

Pan Andrzej Abako powiedział, że zrobimy wszystko, aby pomóc szpitalowi w celu 
utrzymania płynności finansowej. Podkreślił również, że pożyczka udzielona szpitalowi jest 
zwrotna i wróci do budżetu. Następnie wypowiedział się na temat kupna samochodów, 
powiedział, że możliwości budżetowe wystarczają na 4 samochody, ale jeśli będą oszczędności 
kupimy kolejne. Następnie wypowiedział się na temat inwestycji i  budowy szkół. Podkreślił 
również, że w tym roku powstanie stajnia i pokazał jak będzie wyglądała.  

 
Innych głosów w dyskusji nie było więc pan Przewodniczący zamknął dyskusję 

i  zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  budżetu 
Powiatu Olsztyńskiego na 2026 rok. 

   
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław 
Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
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PRZECIW (1) 
Marian Piwcewicz 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Marcin Frączek, Elżbieta Michalska, Ryszard Płoski 
BRAK GŁOSU (1) 
Andrzej Moszczyński 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/187/2026 zmieniającą uchwałę 
w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2026 rok. 

Załącznik nr 5 
 
Pkt 6. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-
2041. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Skarbnik o uzasadnienie zmian w uchwale 
zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego 
na lata 2026-2041.  

Pani Lucyna Kozikowska uzasadniła proponowane zmiany w uchwale zmieniającej 
uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 
2026-2041 (druk nr 126) i poprosiła o przyjęcie proponowanych zmian bez poprawek. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041. Zapytał czy są głosy 
w dyskusji?  

Pan Marcin Frączek zapytał, czy nadwyżka z lat ubiegłych już w tych dokumentach 
została pomniejszona o 1.200.000.000 zł.? Jakie konsekwencje w WPF będzie miało 
zaciągnięcie pożyczki na rzecz Szpitala im. Jana Mikulicza w Biskupcu? Poprosił o podanie 
dokładnego poziomu zadłużenia naszych szpitali.  

Pani Lucyna Kozikowska powiedziała, że WPF zostanie zaktualizowane. Pożyczka 
nie stanowi wydatków bieżących ani majątkowych i nie wpływa na wynik budżetu. 

Innych głosów w dyskusji nie było, więc Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził 
głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041 (druk nr 126). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, 
Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna 
Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
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Marcin Frączek, Andrzej Moszczyński, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
 Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/188/2026 zmieniającą uchwałę 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041. 

Załącznik nr 6 
 
Pkt 7. Udzielenie pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – 
Mazurskiego. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana starostę o przedstawienie projektu uchwały 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-
Mazurskiego (druk nr 127). 
 Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 
 Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 
dla projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego. Zapytał, czy są jakieś głosy w  dyskusji? 

Pan Marian Piwcewicz zapytał, czy kwota, którą wpłacamy na utrzymanie biura jest 
stała/taka sama i obowiązuje wszystkie gminy i powiaty. 

Pan Andrzej Abako powiedział, że składka jest dobrowolna i ustalana na podstawie 
potencjału/możliwości finansowych.  

Więcej głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-
Mazurskiego (druk nr 127). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, 
Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna 
Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, 
Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Marcin Frączek, Elżbieta Michalska 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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 Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/189/2026 w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego.  

Załącznik nr 7 
 
 
Pkt 8. Powierzenie zadań jednostkom samorządu terytorialnego. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana starostę o przedstawienie projektu uchwały 
w sprawie powierzenia Gminie Jonkowo realizacji zadania polegającego na zarządzaniu 
drogami powiatowymi (druk 128). 
 Pan Andrzej Abako przedstawił projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie 
Jonkowo realizacji zadania polegającego na zarządzaniu drogami powiatowymi. 
  Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Gospodarki 
dla projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Jonkowo realizacji zadania polegającego 
na zarządzaniu drogami powiatowymi. Zapytał, czy są jakieś głosy w  dyskusji? 

Pan Marian Piwcewicz powiedział, że dotacja w wysokości 1.000 zł to koszty 
przygotowania wniosku. Zapytał, czy jeśli dostaniemy  dofinansowanie, to inwestycja ta będzie 
współfinansowana przez gminę i powiat? Czy wtedy trzeba będzie dołożyć większe środki? 

Pan Mariusz Olkowski uzupełnił wypowiedź starosty i powiedział, że w uchwale są 
ujęte trzy odcinki: dwa w msc. Jonkowo (jeden wzdłuż ulicy Lipowej i jeden wzdłuż ulicy 
Klonowej) oraz jeden poza miejscowością.  

Pan Andrzej Abako odpowiadając radnemu Piwcewiczowi powiedział, że inwestycja 
będzie realizowana ze środków gminy Jonkowo. To gmina pozyska środki pochodzące ze  
Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, gdyż są one dedykowane gminie. 

Innych głosów w dyskusji nie było więc Przewodniczący zarządził głosowanie 
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie powierzenia Gminie Jonkowo realizacji zadania 
polegającego na zarządzaniu drogami powiatowymi (druk 128). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (22) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława 
Jasińska, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, 
Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin 
Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, 
Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Pan Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/190/2026 w sprawie powierzenia 
Gminie Jonkowo realizacji zadania polegającego na zarządzaniu drogami powiatowymi. 

Załącznik nr 8 
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Pkt 9. Sprawy z zakresu pomocy społecznej. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Jolantę Guszczanowską, zastępcę dyrektora 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 
utworzenia mieszkań treningowych oraz określenia szczegółowych zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt w  mieszkaniach treningowych (druk nr 129). 
 Pani Jolanta Guszczanowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia 
mieszkań treningowych oraz określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 
w  mieszkaniach treningowych. 

Pan Grzegorz Drozdowski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Spraw 
Społecznych dla projektu uchwały w sprawie utworzenia mieszkań treningowych oraz 
określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w  mieszkaniach 
treningowych. Zapytał, czy są jakieś głosy w  dyskusji? 

Pan Marian Piwcewicz powiedział, że na terenie Domu Dziecka w Gryźlinach są 
utworzone mieszkania dla wychowanków. Pan radny zapytał, czy my jako Powiat 
partycypujemy w kosztach utrzymania tych mieszkań. Czy mieszkania treningowe dotyczą 
tylko wychowanków, czy też rodzin zastępczych?  

Pani Jolanta Guszczanowska powiedziała, że na terenie Domu dla Dzieci Gryźlinach 
zostały utworzone dwa całkowicie wyposażone mieszkania treningowe z oddzielnymi 
wejściami dla wychowanków. Na posesji, gdzie stoi Dom dla Dzieci jest również usytuowany 
oddzielny budynek, gdzie znajduje się  1 mieszkanie dla dwójki dzieci. Utworzono je po 
opuszczeniu go przez jednego z byłych  dyrektorów. 

Koszty są wyliczane na podstawie faktur i tylko w odniesieniu do tych konkretnych 
pomieszczeń a nie całego obiektu. W mieszkaniach są założone oddzielne liczniki. Żeby 
dziecko dokładało się do rachunków dochód musiałby przekroczyć 200 procent na osobę 
samodzielnie gospodarującą. Byłaby to kwota około 30 zł. Pani dyrektor powiedziała, że my 
chcemy aktywizować nasze dzieci, aby poszły do pracy a nie ponosiły koszty za możliwość 
korzystania z tych mieszkań. Chcielibyśmy udostępniać mieszkania  na pół roku. Po pół roku 
będzie zbierała się komisja, która określi zasady dalszego korzystania z tych mieszkań.  

Innych głosów w dyskusji nie było więc Przewodniczący zarządził głosowanie 
w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie utworzenia mieszkań treningowych oraz określenia 
szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w  mieszkaniach treningowych (druk nr 
129). 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (22) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława 
Jasińska, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, 
Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin 
Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, 
Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
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Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/191/2025 w sprawie utworzenia 
mieszkań treningowych oraz określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 
pobyt w  mieszkaniach treningowych. 

Załącznik nr 9 
 
Pkt 10. Prace komisji Rady Powiatu. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Jarosława Wolaka, Przewodniczącego 
Komisji Budżetowej o przedstawienie planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2026. 
 Pan Jarosław Wolak przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu 
pracy Komisji Budżetowej na rok 2026. 
 Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w  dyskusji? Głosów w dyskusji 
nie było, więc Przewodniczący zarządził głosowanie w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2026. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława 
Jasińska, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, 
Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin 
Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, 
Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Artur Wrochna 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/192/2025 w sprawie zatwierdzenia 
planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2026. 

Załącznik nr 10 
 

Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Mariusza Olkowskiego, Przewodniczącego 
Komisji Gospodarki o przedstawienie planu pracy Komisji Gospodarki na rok 2026. 

Pan Mariusz Olkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu 
pracy Komisji Gospodarki na rok 2026 wraz ze zmianą 2 punktów w planie komisji.  

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w  dyskusji? Głosów w dyskusji 
nie było, więc Przewodniczący zarządził głosowanie w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie 
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zatwierdzenia planu pracy Komisji Gospodarki na rok 2026 wraz ze zmianą wypracowaną na 
komisji. 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława 
Jasińska, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, 
Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin 
Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, 
Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Artur Wrochna 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 

 
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/193/2025 w sprawie zatwierdzenia 
planu pracy Komisji Gospodarki na rok 2026. 

Załącznik nr 11 
Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Annę Stokłos, Przewodniczącą Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji o przedstawienie planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, 
Sportu i Promocji na rok 2026. 

Pani Anna Stokłos przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy 
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji na rok 2026. 

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w  dyskusji? Głosów w dyskusji 
nie było, więc Przewodniczący zarządził głosowanie w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji na rok 2026. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława 
Jasińska, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, 
Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin 
Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, 
Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Artur Wrochna 
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NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/194/2025 w sprawie zatwierdzenia 
planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji na rok 2026. 

Załącznik nr 12 
 
 
Pan Grzegorz Drozdowski poprosił panią Mirosławę Jasińską, Przewodniczącą 

Komisji Spraw Społecznych o przedstawienie planu pracy Komisji Spraw Społecznych na 2026 
rok. 

Pani Mirosława Jasińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu 
pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2026. 

Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w  dyskusji? Głosów w dyskusji 
nie było, więc Przewodniczący zarządził głosowanie w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2026. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława 
Jasińska, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, 
Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Marian Piwcewicz, Ryszard Płoski, Marcin 
Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, 
Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Artur Wrochna 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko  
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/195/2025 w sprawie zatwierdzenia 
planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2026. 

Załącznik nr 13 
 

 
Pan Grzegorz Drozdowski poprosił pana Waldemara Jodko, Przewodniczącego 

Komisji Zdrowia o przedstawienie planu pracy Komisji Zdrowia na 2026 rok. 
Pan Waldemar Jodko przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu 

pracy Komisji Zdrowia na rok 2026. 
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Pan Grzegorz Drozdowski zapytał, czy są jakieś głosy w  dyskusji? Głosów w dyskusji 
nie było, więc Przewodniczący zarządził głosowanie w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie 
zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia na rok 2026. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława 
Jasińska, Waldemar Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, 
Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz 
Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, 
Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Marian Piwcewicz 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/196/2025 w sprawie zatwierdzenia 
planu pracy Komisji Zdrowia na rok 2026. 

Załącznik nr 14 
 
 
Pkt 11. Wybór opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski odczytał list wicewojewody Zbigniewa Szczypińskiego 
skierowany do Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego. 
 Pan Oliwier Staniszewski przedstawił plan działania nowo powstałej rady oraz 
podziękował panu wicewojewodzie za słowa wsparcia. 
 Pan Grzegorz Drozdowski powiedział, że Młodzieżowa Rada Powiatu Olsztyńskiego 
zgłosiła dwóch kandydatów, jednakże jeden z nich pan Piotr Kolek złożył rezygnację 
z  kandydowania. Następnie odczytał rezygnację złożoną przez pana Piotra Kolka i zapytał, czy 
są jakieś pytania? 
 Pan Marian Piwcewicz zapytał, czy pełnienie tej funkcji będzie odpłatne? 
 Pani Martyna Sontowska powiedziała, że będzie się starała wspomagać działania 
młodzieży. Odpowiadając na pytanie radnego Piwcewicza powiedziała, że pełnienie tej funkcji 
nie jest związane z żadną gratyfikacją.  
 Pan Grzegorz Drozdowski pogratulował radnej Sontowskiej inicjatywy utworzenia 
Młodzieżowej Rady  Powiatu Olsztyńskiego. 
 Pan Marian Piwcewicz poruszył temat utworzenia rady seniorów. 

Innych głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie 
w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyboru Opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu 
Olsztyńskiego (druk 130). 
 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
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Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar 
Jodko, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, 
Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna 
Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur 
Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (1) 
Marian Piwcewicz 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Marcin Frączek 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/197/2025 w sprawie wyboru opiekuna 
Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego. 

Załącznik nr 15 
 

 
 
Pkt 12. Rozpatrzenie skargi. 
 
 Pan Grzegorz Drozdowski poinformował, że wpłynęła skarga na starostę 
olsztyńskiego ze Stowarzyszenia Ekologicznego ,,Warto Być”. Następnie poprosił pana 
Mariana Piwcewicza zastępcę Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
o  zabranie głosu. 
 Pan Marian Piwcewicz powiedział, że wpłynęła skarga od Stowarzyszenia 
Ekologicznego "Warto Być" na Starostę Olsztyńskiego związana z wydaniem przez starostę 
pozwolenia na budowę oraz pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji Egger 
Biskupiec Sp. z o. o. Pan Piwcewicz odczytał uzasadnienie uchwały. 
 Pan Grzegorz Drozdowski odniósł się do wypowiedzi radnego Piwcewicza odnośnie 
niecki, która znajduje się na terenie fabryki.  
 Pan Andrzej Abako poprosił o wyłączenie  z głosowania. 
 Innych głosów w dyskusji nie było dlatego Przewodniczący zarządził głosowanie 
w  sprawie podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na starostę olsztyńskiego. 

 
Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
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Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Waldemar Jodko, Anna 
Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, 
Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna 
Szter, Jacek Szydło, Jarosław Wolak, Artur Wrochna, Adam Wronka 
PRZECIW (1) 
Marian Piwcewicz 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Marcin Frączek, Andrzej Moszczyński 
BRAK GŁOSU (1) 
Andrzej Abako 
NIEOBECNI (3) 
Krzysztof Kamiński, Anna Stokłos, Łukasz Śmietanko 
 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 
Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr XVI/198/2025 w sprawie rozpatrzenia 
skargi na starostę olsztyńskiego. 

Załącznik nr 16 
 
Pkt 13. Sprawy różne i wolne wnioski. 
  

 Pan Przewodniczący poinformował, że dnia 27 stycznia 2026 r. zostało do Państwa 
radnych przesłane drogą e-mailową sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń 
nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach 
oświatowych prowadzonych przez Powiat Olsztyński za rok 2025. Następnie poinformował, że 
zgodnie z art. 25c ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym radni są 
obowiązani złożyć oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego 
dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni w dwóch egzemplarzach (2 egzemplarze 
oświadczenia +2 kopie PIT-u). Oświadczenie powinno zawierać informacje wymienione w art. 
25c ustawy o samorządzie powiatowym. Oświadczenie powinno zostać złożone do dnia 30 
kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego. Przewodniczący informuje, że 
druki oświadczeń majątkowych zostaną przekazane Radnym drogą mailową. 

 Pan Andrzej Abako poinformował o otwarciu rehabilitacji ogólnej w Barczewie oraz 
o wyjeździe radnych do Powiatu Osnabrűck. 

 Pan Zbigniew Czabrycki pogratulował radnym Młodzieżowej Rady Powiatu 
Olsztyńskiego. Poinformował o organizacji  I Powiatowych Igrzyskach Senioralnych. 

 Pan Marian Piwcewicz zapytał pana wicestarostę odnośnie zlokalizowania 
specjalistycznego domu dziecka, o którym była mowa we wcześniejszej dyskusji. Zapytał 
również o podwyżki dla rodzin zastępczych i pracowników dps-ów, domów dziecka. Poruszył 
temat finansowania Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego.  

 Pan Artur Wrochna powiedział, że po przeniesieniu filii Domu Pomocy Społecznej 
w Dobrym Mieście do DPS w Jonkowie pozostanie budynek do zagospodarowania, który 
będzie można wykorzystać i zaadaptować na dom dla dzieci. Odniósł się również do 
wynagrodzeń rodzin zastępczych i stwierdził, iż podwyżki nie będą dotyczyły ani pracowników 
dps-ów ani domów dziecka. 

Pani Martyna Sontowska wspomniała o uroczystości podczas, której powołano 
Młodzieżową Radę Powiatu Olsztyńskiego. Z prawnego punktu widzenia jest to apolityczny, 
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niezależny organ doradczy i konsultacyjny, którego głównym celem jest reprezentowanie 
interesów młodych ludzi oraz nauka samorządności. 

 
 
Pkt 14. Zamknięcie obrad Sesji. 
 

Pan Grzegorz Drozdowski zamknął obrady XVI sesji Rady Powiatu w Olsztynie 
w  dniu 27 lutego 2026 r.  
 
 
Załączniki: 

1. Lista obecności. 
2. Lista pracowników starostwa i gości na XIV Sesji Rady Powiatu. 
3. Porządek obrad.  

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 
5. Uchwała Nr XVI/187/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Powiatu 

Olsztyńskiego na 2026 rok. 
6. Uchwała Nr XVI/188/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2026-2041. 
7. Uchwała Nr XVI/189/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego. 
8. Uchwała Nr XVI/190/2026 w sprawie powierzenia Gminie Jonkowo realizacji zadania 

polegającego na zarządzaniu drogami powiatowymi. 
9. Uchwała Nr XVI/191/2026 w sprawie utworzenia mieszkań treningowych oraz 

określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 
treningowych. 

10. Uchwała Nr XVI/192/2026 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej 
na rok 2026. 

11. Uchwała Nr XVI/193/2026 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Gospodarki 
na rok 2026. 

12. Uchwała Nr XVI/194/2026 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, 
Kultury, Sportu i  Promocji na rok 2026. 

13. Uchwała Nr XVI/195/2026 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw 
Społecznych na rok 2026. 

14. Uchwała Nr XVI/196/2026 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia na 
rok 2026. 

15. Uchwała Nr XVI/197/2026 w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Powiatu 
Olsztyńskiego. 

16. Uchwała Nr XVI/198/2026 w sprawie rozpatrzenia skargi na starostę olsztyńskiego. 

 


